Областной конкурс патриотической поэзии "Солдатский треугольник"

(подготовила: заместитель директора МДОУ «ЦРР №2 «Радуга Детства – Демина Галина Александровна)

<u>Я.:</u> Я променяла б все библиотеки, Все в мире томики, томищи и тома За пару только слов о милом человеке, За треугольник маленький письма.

<u>Л.П..:</u> Этими словами начинается одно из писем периода Великой Отечественной войны. Солдаты писали письма на листочке бумаги, а затем складывали его особым образом, чтобы получался треугольник. Такие треугольники отдавали на военную почту. Они были без марок, а только с печатью полевой почты. Это было не только из-за нехватки конвертов, но и из-за того, что военной цензуре было намного легче развернуть "треугольник".

<u>А.С.:</u> Все меньше остается тех, кто может рассказать, о чем думал, что видел, что чувствовал солдат, готовясь к атаке или выходя из боя. Теперь, чтобы воссоздать обстановку незабываемых дней Великой Отечественной, мы все чаще обращаемся к документам тех лет. И самые достоверные и откровенные из них — письма фронтовиков в родной дом...

К.В.: Письма с фронта...Документы, над которыми не властно время. Их писали в зной и в стужу натруженные руки солдат, не выпускавшие оружия. Эти документы хранят горячее дыхание боя. Эти письма — ниточка, связывающая наше поколение с теми далекими годами.

<u>А.А.:</u> 79 лет прошло с той поры, как наши доблестные воины разгромили врага. Много жизней унесла война. И каждый год в этот день мы вспоминаем всех погибших в боях за Родину, низко кланяемся тем, кто отстоял для нас мирную жизнь и свободу. Никто не забыт! Ничто не забыто!

<u>Л.П.:</u> Проходят годы, все меньше и меньше шагает по Красной площади ветеранов Великой Отечественной войны, давно ушли в вечность ее герои. Но об их подвиге не дают забывать поэты, их замечательные стихи, опаленные войной. Мы, поколение XXI века, будем вечно помнить подвиг наших дедов и прадедов.

<u>К.В.:</u> Поэзия была самым оперативным, самым популярным жанром военных лет. Именно поэзия выразила потребность людей в правде, без которой невозможно чувство ответственности за свою страну. Многие из поэтов не вернулись с войны, «недолюбив, не докурив последней папиросы». Но остались талантливые стихи, память о тех кровавых днях.

<u>Е.В.:</u> Сегодня прозвучат стихотворения о войне, о победе, о тех людях – героях, кто в грозные годы войны показывал образцы смелости, доблести, мужества, стойкости и умения побеждать.

<u>Я.:</u> Добрый день, уважаемые участники, гости. Сегодня мы проводим областной конкурс патриотической поэзии среди педагогов дошкольных учреждений и школ - «Солдатский треугольник», который стал нашей ежегодной доброй традицией и проходит он у нас уже четвёртый год подряд.

А.С.: Приближается один из самых больших, волнующих праздников нашей страны — 9 мая — День Победы! Уже 79 лет прошло с той победной весны 1945 года, когда закончилась Великая Отечественная Война. И мы собрались в этом зале, чтобы отдать дань уважения воинам — освободителям, почтить память тех, кто отдал свою жизнь, чтобы жили мы с вами, вспомнить о тех, у кого война отняла родителей и детство и просто потому, чтобы ПОМНИТЬ...

<u>**А.А.:**</u> Предлагаем начать конкурс и право открыть его предоставляется директору дошкольного образовательного учреждения -B.B.Брылиной.

<u>А.А.:</u> Областной конкурс патриотической поэзии среди сотрудников образовательных учреждений объявляется открытым.

(звучит ГИМН)

<u>И.:</u> Для приветствия участников и гостей областного конкурса – приглашаем Главу ГО Богданович – Олега Петровича Нейфельд.

<u>Я.:</u> С приветственным словом приглашаем директора муниципального казенного учреждения «Управление образования городского округа Богданович» - *Кристину Владимировну Горобец*.

<u>Е.В.:</u> В память о тех, кто не вернулся с полей сражений, кто не дожил до этого светлого дня, объявляется, минута молчания.

/минута молчания/

<u>Я.:</u> Уважаемые участники, программки у всех на руках, можем начинать наш конкурс. Но мы должны знать членов беспристрастного жюри. Разрешите представить:

- <u>Крутакова Ксения Юрьевна (д</u>иректор литературного музея Степана Щипачева)
- <u>Сорокина Марина Васильевна</u> (заведующая отделом по работе с детьми Центральной районной библиотеки ГО Богданович)
- Тухта Иван Викторович (хранитель музейных предметов литературного музея Степана Щипачева)

ИТОГ КОНКУРСА

Я.: Думаю, что стихи поэтов, прозвучавшие сегодня, оставили в вашей душе светлые и радостные чувства. День Победы — это замечательный, светлый праздник мира. Давайте же постараемся сберечь нашу удивительную планету от новой беды. Пусть больше никогда черные тучи войны не заслонят солнце над нашей Родиной. Пусть всегда будет Мир!!!

А сейчас настало время <u>подвести итоги</u> нашего конкурса поэтической поэзии, посвященного Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Я.: Пока члены жюри подводят итоги, предлагаем достать свои тексты песен и спеть песни военных лет. (В конце попурри на военные песни)

.